

## 第37届趵突泉金秋菊展开幕

## 10万盆名菊已为您开好,快来观赏

10月20日,济南市第37届趵突泉金秋菊展在趵突泉公园正式拉开帷幕。据悉,本次菊展将展出500余种10万盆菊花,与去年相比,还新增了“中国十大传统名菊”和“菊王”两个展区。整个菊展持续到11月20日。

本报记者 唐园园

打造“三条游览线”  
生肖造型景观惹人爱

趵突泉公园园容科高级工程师马小琳介绍,本次菊展不仅有本地的参展单位和企业,还有北京、开封等外地单位,共计29家。“设菊花小景、造型、扎菊、大立菊、大悬崖菊、品种菊、专项品种菊、案头菊、盆景菊9个展项,展出菊花品种500余个,菊花造型和小景26组,共计10万余盆菊花。”

马小琳说,为了方便市民游客更好地赏菊,趵突泉景区突出关键节点和重点区域,重点打造了“三条游览线”,条条线路都有亮点。三条游览线路分别为:南门——沧园——一展厅——龟石广场,主要是品种菊观赏;南门——万竹园,主要是立菊、外地菊花观赏;南门——向南大路——海豹池,主要展出小景造型。

20日,记者在趵突泉公园看到,今年的菊展造型与往年相比,更为生动,造型也更大。菊花造型利用了园区内的假山石和溪岸,用悬崖菊打造菊花

溪、菊花山景观,别具一格。有的菊花造型与迪士尼白雪公主相结合,十分活泼。

另外,马小琳介绍,今年菊展更突显扎菊造型,特别是俏皮可爱的生肖猴动物造型景观。如南门主游路扎菊造型展区集中展示的十二生肖扎菊造型,东门假山展示的金猴闹秋景观。

新增两大展区  
注重菊文化介绍

马小琳介绍,今年菊展与往年相比,特新增了“中国十大传统名菊”和“菊王”两个展区。“中国十大传统名菊”展区主要对“黄石公”、“十丈垂帘”、“墨荷”等我国传统的十个菊花品种进行集中展示和介绍,“传统名菊很容易变得稀少,增加这个展区也是为了提高市民游客对菊花名品的保护和传承。”据悉,这些传统名菊从全国各地汇集在一起,会在下周三开始展出。

往年菊展后期,都会有“菊王”争霸比赛,据悉,今年的斗菊比赛时间将提前,在下周一和周二就将上演,而且斗菊后,还会将“菊王”进行展示,这在



菊花千姿百态,各种精妙的花卉造型构思灵巧,引人入胜。 本报记者 周青先 摄

## 菊展期间活动表

活动内容	时间	地点
金秋斗菊——菊王擂台赛	10月24日上午、25日上午	白雪楼
菊花科普展	10月20日至11月20日	白雪楼
现场制作扎菊	10月22日上午	万竹园外广场
菊花插花艺术展	10月20日至10月31日	沧园
金秋菊展书画作品展	10月20日至11月20日	万竹园木瓜院
金秋摄影展	11月5日至11月20日	万竹园木瓜院
金秋戏曲展	10月20日至11月20日(如有其它活动暂停)	白雪楼
微信互动:集赞送大礼,菊花有奖拼图	10月20日至11月20日	(公众号二维码)
趵突咏菊诗文朗诵会	11月8日下午	白雪楼
咏诵写菊诗词,免费游趵突泉	11月9日上午	东门外广场

往年也是没有的。

马小琳介绍,本届菊展与往届相比,更加突出“济南文化与菊花艺术相融合”的新特色,

如《水墨泉城》、《竹港清风》、《佛门赏菊》等菊花小景,将泉水文化、佛文化与菊文化有机融合,再现了传统文化景观。

菊展期间,还将举办斗菊大赛、插花展、书画展、摄影展等一系列配套文化活动,展出将持续到11月20日。

## 以为到了更年期,原是甲亢作祟

## 历下区人民医院“两腺”免费筛查让居民受惠

本报10月20日讯(记者 时培磊) 心慌、怕热、容易激动,要不是去医院检查,展女士还不知道自己患上了甲亢。她成为较早一批甲状腺和乳腺筛查工程的受惠者。为提高辖区居民生活质量,历下区人民医院从2012年起就开展了系列重大疾病免费筛查工程,今年4月份,甲状腺和乳腺疾病筛查工程也正式开始,历下区40岁至69岁的居民均可到医院免费预约检查两腺。

展女士是济南历下区的居民,自今年上半年以来,她就隐约觉得自己身体有些不太对劲,但又不知道到底哪里出了问题。她平时心慌、怕热、情绪容易激动,动不动就发脾气,并且身体还很消瘦。展女士一度认为是自己性格太急躁或者是更年期的原因,并未重视。

6月份,展女士偶然在社区宣传栏看到历下区人民医院重大疾病免费筛查项目,她预约了甲状腺和乳腺的检查。据医院内分泌科翟洪坤副主任医师介绍,当时发现展女士的甲状腺肿大、血流速度快,“很可能有问题。”经过进一步的化验检查,确诊为最常见的甲亢病。展女士这才恍然大悟。区内内分泌科医师精心治疗,目前展女士代谢亢进症状已完全消失,近两个月的化验结果显示,她的甲状腺功能恢复良好。



病人在接受检查。 本报记者 时培磊 摄

据了解,自2016年4月份开展甲状腺超声筛查,历下区人民医院对150多位受检者进行了实验室检查,明确了许多甲状腺疾病。“大多数人检查出来有毛病会觉得意外,像甲状腺和乳腺出现结节不经过检查很难发现异常症状。”特检科主任李宏宇告诉记者。

“现在很多人都能意识到乳腺健康的重要性,但对甲状腺都不够重视。”医师翟洪坤介绍,“如果甲状腺有结节,浸润到神经,局部就会有压迫感,出现类似饮水干咳、气管里老觉得有东西的不适感。”外科主治医师周长健介绍,如果结节发生癌变,转移到身体其他部位,会给人体的身体健康造成很大的威胁。

即便发生癌变,早发现介入治疗,甲状腺和乳

腺类疾病治愈率也非常高,这也是筛查工作的意义所在,免受更多的痛苦。50岁出头的齐女士就是在筛查中发现乳腺结节,并且经过进一步检查发现结节有钙化,很有可能是恶性结节。之后的病理也证实她确实患了乳腺癌。发现较早的齐女士去做了手术,“恢复情况特别好。”

历下区人民医院大病筛查负责人姜丽香介绍,两腺的检查预约很方便,做起来也很快。“像做一个甲状腺的检查也就是5分钟,乳腺检查在10分钟左右,并且都是无创的。”目前,两腺检查的设备和人员较为充裕,“基本当天来就能做检查。”姜丽香希望历下区符合年龄的居民都能够早日来医院做一个免费检查。

今起七天都有雨  
周末高温降至15℃

本报10月20日讯(记者

孟燕) 新一轮冷空气即将登场,连绵秋雨和大风降温天气将成为未来一周的主旋律。根据济南市气象局的预报,未来七天阴雨天气频繁,气温逐渐下降,到23日最高温将降至15℃,气温创下下半年来的新低。

“阴云密布,也没下雨。街头树上的叶子不停往下落,秋天的感觉更明显了。”20日白天,省城部分地区滴了几滴雨,不过降雨量极小,基本可以忽略不计。由于湿度较大,市区仍是雾蒙蒙的感觉。新一轮冷空气来势汹汹,新疆、东北等地已经出现了降雪,未来几天,冷空气将席卷北方大部地区,带来大风降温降雨。

城肥二处举办  
障碍挑水比赛

本报10月20日讯(记者

张阿凤 通讯员 宿昊) 20日,济南市城管局城肥二处举办标准化岗位技术比武竞赛,以庆祝即将到来的第22个环卫工人节。赛场上,天桥清疏代表队、历下清疏代表队、历城清疏代表队、机关代表队4支队伍,参加了障碍挑水、定点停车、装卸轮胎等项目角逐。

障碍挑水项目,参赛职工需要用扁担挑上两满桶水,穿过由绳索和红旗搭成的层层障碍,将水送至清疏车上。在城肥

受此影响,省城未来七天将迎来阴雨天气,伴有大风和降温,23日起高温将降至15℃左右,寒意将更加明显。提醒大家及时添加衣物,谨防感冒。

未来几天具体天气预报如下:21日阴转小雨,早晨前后有雾或轻雾,东北风2~3级,清晨最低气温15℃,最高气温21℃。22日阴有小雨,东北风3~4级阵风6级,最低气温12℃,最高气温17℃。23日小雨转阴,东北风3~4级阵风6级,最高气温15℃。

24日多云间阴,北风3级,最高气温15℃左右。25日阴有小雨,北风2~3级,气温变化不大。26日~27日阴转多云,北风2~3级,气温变化不大。

一线已经工作36年的康升建,挑起水来迅速穿过障碍物,同时小步快跑,竟然还能滴水不洒,引来阵阵喝彩。“今天虽然用水代替,但平时工作挑的可都是真东西,挑稳挑快是必须的。”

据了解,因城肥二处办公地属于CBD拆迁区域,此次比赛是搬迁前最后一届。“城肥处要搬迁,这是在老家最后一届比赛了。尤其是我们老职工,还有两年就退休了,很不舍,也一定会站好最后一班岗。”康升建说。